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В Ростовской области вопросам сохранения жизни и здоровья населения, занятого трудовой деятельностью, всегда уделялось особое внимание.
Благодаря профилактическим мероприятиям основные показатели, характеризующие состояние трудоохранной сферы региона, не превышают среднероссийский уровень. В 2017 году нами достигнуты неплохие результаты по основным индикаторам в сфере охраны труда. Мы наблюдаем снижение общего производственного травматизма на 26,9%, групповых несчастных случаев на 48,0%, тяжелых несчастных случаев на 24,8%, несчастных случаев со смертельным исходом на 20,0%. Как результат - Ростовская область в номинации «Лучший субъект Российской Федерации в области охраны труда» заняла второе место с вручением серебряной медали призера Всероссийского конкурса «Успех и безопасность».
Вместе с тем вызывает беспокойство  показатель «количество погибших на производстве». Не смотря на то, что по сравнению с прошлым годом он не изменился (2016 – 51 человек, 2017 – 51 человек), но для нас даже единственный случай это потеря человека. 
Недооценка работодателями социальной и экономической значимости проблем, связанных с условиями труда – основанная причина смертельного травматизма. 
Большинство  погибших  на производстве (71%) это работники  малого и среднего бизнеса. Более чем на половине предприятий, где погибли сотрудники, не только не разработана программа «Нулевой травматизм», но в некоторых случаях отсутствуют даже типовые мероприятия по улучшению условий и охраны труда. По состоянию на 01.01.2018 года программа «Нулевой травматизм» по рекомендациям минтруда области была разработана и внедрена на 37% действующих предприятий региона. Это не плохой результат, с учетом того что работодатели участвуют в мероприятиях  проекта на добровольной основе. 
В этой связи основным направлением работы минтруда области в сфере охраны труда на ближайшую перспективу является внедрение новых подходов работы по реализации регионального проекта «Нулевой травматизм» на предприятиях Дона».
В 2018 году одним  из инновационных решений по снижению количество погибших на производстве станет развитие системы «Государственный патронаж в сфере охраны труда - развитие малого и среднего бизнеса Дона».
В ходе реализации проекта мы отбираем  организации, в которых произошли несчастные случаи с тяжелыми последствиями и смертельным исходом. Поскольку проект носит добровольный характер, только при наличии согласия работодателя участвовать в нем, мы (созданная при минтруде рабочая группа) проводим  первоначальный аудит по охране труда, формируем общий план мероприятий по устранению причин производственного травматизма. Этим предприятиям на период действия патронажа         (3 года) будет оказываться  содействие в устранении выявленных нарушений, разработке нормативной правовой базы в сфере охраны труда и повышении компетенции работников. Контроль за выполнением плана  осуществляет минтруд области.
Мы приглашаем к этой работе организации малого и среднего бизнеса. Как я уже сказал, изначально был взят ориентир на предприятия, где произошли несчастные случаи со смертельным исходом и тяжелыми последствиями. Сейчас мы говорим и о тех потенциальных партнерах, которые считают, что тема охраны труда первостепенна для формирования положительного имиджа и репутации своей работы, и которые нуждаются в дополнительных знаниях и квалифицированной поддержке в создании системы охраны труда на своих производствах.
Для участия в проекте организация может лично обратиться в минтруд области либо в администрацию территориального образования, где осуществляет свою деятельность. 
В настоящее время к нам обратилось уже два предприятия г. Таганрога (ООО «Гостинично-ресторанный комплекс «Ассоль» и ООО «Завод Кристалл»). Уже  разработаны планы мероприятий на этих предприятиях и ведется работа по их реализации.

Ещё одно направление, на котором мы сделаем акцент в 2018 году, – это продолжение формирования культуры безопасного труда на производстве через повышение качества обучения вопросам охраны труда работников и работодателей. Здесь мы тоже не стоим на месте и предлагаем следующие новшества:
1. Внедрять в программы обучения по охране труда организаций, оказывающих услуги в области обучения по охране труда, раздел «Психология труда». Введение данного раздела поможет работодателям в дальнейшем эффективно заниматься подбором сотрудников на соответствующие виды работ, снизив при этом риски производственного травматизма.
2. Включать специалистов органов местного самоуправления  в состав комиссий по проверке знаний требований охраны труда обучающих организаций, расположенных на территории муниципального образования с целью исключения формального подхода к обучению.
Хочу отметить, что по инициативе минтруда области этот год станет первым в проведении на территории Ростовской области конкурса «Лучший специалист по охране труда Южного федерального округа» с участием  представителей сторон социального партнерства от каждого субъекта. 
Убежден, что расширение границ проведения конкурса и его новый формат позволит распространить лучшие практики по созданию безопасных условий труда, а это в свою очередь благоприятно отразится  не только на показателях в сфере охраны труда по Ростовской области, но и в целом по Южному федеральному округу. 
Конкурс проводится с 2018 года среди победителей региональных конкурсов по охране труда.
Пользуясь случаем, приглашаем вас принять участие в нашем областном конкурсе «Лучший специалист по охране труда Ростовской области». В  2018 году Конкурс отмечает свой 5-летний юбилей.

С 12 марта стартовал  его 1 этап  (дистанционный), который будет продолжаться по  25 марта.

Так же приглашаем всех желающих  принять участие в качестве гостей мероприятия  во втором  очном этапе Конкурса,  который состоится в г. Таганроге в ДК «Фестивальный» 24 апреля с 10-00 до 14-00. Кто не знает, именно на территории данного муниципального образования было проведено первое подобное мероприятие, инициатором которого стал Таганрогский центр охраны труда (ТЦОТ).

Спасибо за внимание.

1

